
第５７回鹿児島県公立小・中学校教頭会研究大会アンケート回答の概要 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○うまく連携を図り、テーマをもとに、各学校の特

色を活かした研究になっていた。 

○それぞれ実践に基づいた提言と協議が行われて、

大変勉強になった。という意見が多かった。一方で 

●日程調整が難しい。●新しく赴任すると経緯が分

かりにくい。●活動の根拠は常に振り返りが必要。 

などの意見もあった。 

○３つの提言を聞き、グループ協議をするごとに、

グループの先生と気軽に話せるようになり楽しかっ

た。○地域の特性はあるが、取り入れることができ

るところは取り入れながら、工夫して取り組んでい

きたい。という意見が多かった。一方●毎年、似た

ような成果、課題が繰り返されているように思える。

より先進的な取組に挑戦していくことで、業務改善

や画期的なアイデアが生まれ、後進の育成につなが

るのではないか。などの意見もあった。 
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１－１

①十分満足

②ほぼ満足

③やや不満

④大変不満
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２.県教頭会の研究は、地区教頭会と関連性があり、ニーズに応えるものでしたか。 

１.地区教頭会における研究は、組織的・計画的になされましたか。 

３.研究大会の進行は、スムーズに運営されましたか。 

○グループ協議の司会、記録が事前に決められすぐ

に協議に入れてよかった。○進行の先生方お疲れ様。

また、笑顔で対応してありがとう。等の意見が多か

った。一方、●提言と提言の間にトイレ休憩がほし

い。●開会行事の挨拶などは紙面でとしても良いの

では。接続等準備が大変なのでは。また、提言 2 の

昼食後、質疑応答に頭が切り替われず、提言 2 を発

表された先生に申し訳なかった。等の意見もあった。 
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３－１

①十分満足

②ほぼ満足

③やや不満

④大変不満



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○貴重な提言発表を拝聴し，他校の教頭先生方と

様々な情報交換ができ，有意義な分科会であった。

○提言について、本校でも取り入れていきたい。グ

ループの教頭先生方と情報交換ができて、たいへん

有意義な時間となった。という意見が多かった。一

方で、●1 日開催ならば、提言数を減らして、講演

を組み合わせるのも良い。という要望も多かった。 

５－１ 会場は、満足できるものでしたか。 

４.分科会の内容は、満足できるものでしたか。 
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４－１

①十分満足

②ほぼ満足

③やや不満

④大変不満
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分科会場全体平均

①十分満足 ②ほぼ満足 ③やや不満 ④大変不満

サンロイヤルホテル 

第１A分科会場

①十分満足 ②ほぼ満足

③やや不満 ④大変不満

第１Ｂ分科場

①十分満足 ②ほぼ満足

③やや不満 ④大変不満



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

マリンパレスホテル 

第３分科会場

①十分満足 ②ほぼ満足

③やや不満 ④大変不満

第２分科会場

①十分満足 ②ほぼ満足

③やや不満 ④大変不満

ホテルウエルビューかごしま 

第４分科会場

①十分満足 ②ほぼ満足 ③やや不満 ④大変不満

第５Ａ分科会場

①十分満足 ②ほぼ満足

③やや不満 ④大変不満

第５Ｂ分科会場

①十分満足 ②ほぼ満足

③やや不満 ④大変不満



 

 

 

○会場の広さが、協議するのに丁度良かった。○会場も広く、多くの教頭先生と出会い、交流

することができた。 

○やや狭く感じたが、グループ協議で話をするには、この広さでもよかったと思う。３会場に

なったが、可能であれば同じ会場だと、昼食休憩中にもより色々な先生方と話ができたかも。 

○中央駅からのアクセスもよくありがたかった。という意見が多かった。 

一方で 

●１時間前に着いたが、駐車場に停められず、近くを探した。確保してあるとありがたい。 

●会場が狭くやや暑かった。コロナやインフルエンザ等のクラスターが心配だった。また、服

装もスーツでは無く体調や気温に合わせ、クールビスでもいいのではないか。 

という要望もあった。 

6.その他（自由記述） 

○一日開催でよかった。 

○４年ぶりの県公立小・中学校教頭会研究大会の運営，お疲れ様。いろいろな実践を冊子で見

たり，提言を聞く中で今後の教頭の関わりで参考になるところがたくさんあった。研究大会の

冊子を熟読し，今後の教頭としての関わりに生かしていきたい。 

○すばらしい取組を実践している教頭先生方がいることを知り、教頭としてもっと広い視野を

もって職務にあたっていく必要があると感じた。いい刺激を受けたのでこれからに活かしてい

きたい。 

○本日はすばらしい時間をありがとう。数年振り、初の一日開催ということもあり、準備も大

変だったと思う。鹿児島市内の学校勤務になったものの、一日開催となり、結局お手伝いする

こともなく、申し訳ないと思いながら今回参加した。知り合いの先生方と何人か会うことがで

き、対面の良さを感じた。教頭初任の頃は書籍の販売等もあり何冊も買い求めていましたが、

それもなくなり少し寂しさも感じる。という意見が多かった。一方で、 

●講演を楽しみにしていたが、１日開催だとそれがなく、残念。地区教頭会、市町村教頭会で

は、聞けない講師を招聘できるのは、県研究会ならではのことだと楽しみだった。 

●終日協議でもよいが、最新の教育情報を得られるような講演を聴講できる機会がなかなか取

れない日常でもあるので、学校を空けられる貴重な日だけに、講演会と研究協議の 2 本立ての

日程にしていただけると学びもさらに深まるのではないかと思う。という意見もあった。 

また、 

●発表プレゼンの中に、著作権の生じるものが見られた。もちろん会場のみで使われるものな

ので問題は無いが、今後は提言者等へ事前に注意を促す必要がある。との注意喚起もあった。 



 

令和５年度 県教頭会研究大会 アンケートの回答 

毎年，たくさんいただいているアンケートの意見について，主なものを回答いたします。 

 

Ｑ１ 研究大会を金曜日に固定できませんか。 

Ａ 研究大会を金曜日に実施したいという意向はあるのですが，給与支給日や祝日及び会場確保（ホテル

の空き状況）の関係で，金曜日に固定できないのが現状です。 

 

Ｑ２ 分科会のグループ編成を校種別，規模別にできませんか。 

Ａ 提言には小学校と中学校の両方のものがあり，また，大規模校の実践もあれば，小規模校の実践もあ

ります。グループでの意見交換の中で，それぞれの状況が分かる方が いた方がよいのではないかと考え

ます。また，「小・中間の情報交換ができて良かった」という意見も毎年多数ありますので，小中連携の

視点からも現在のような編成でよいと考えております 。しかしながら，「当面する課題」の話合いでは，

業務改善の話題も多くなっていることを踏まえると，校種別のグループ編成の場面があってもよいので

はないかと考えます。ただ，グループ編成の変更や時間配分など，運営面での課題があります。３年間に

１回は校種別・規模別で開催できるよう，継続的に検討していきます。 

 

Ｑ３ 提言を各分科会２本にすることはできませんか。 

Ａ 現在の分科会のスタイルは，九州大会と同じスタイルにしております。 また，第 １３ 期（Ｒ５～７ 

年）までは提言計画が決まっております。５年度から，第 １４期の在り方を 検討する時期となります。

全公教や九公教が２本提言に変わっていくようなので、皆様の御意見を踏まえながら，２本提言に向け

て検討していきます。 

 

Ｑ４ 駐車場の場所や混雑はどうにかなりませんか。 

Ａ 会場周辺には，以前借用していたＭＢＣグラウンドが新体育館建設候補地や予算面から，駐車場と

して借用できませんでした。また，他に適当な駐車場を確保することが難しい状況です。しかし，分科

会場の駐車場が有料になってきており会員の負担も大きいことから，今後は再度ＭＢＣグラウンドの借

用，公共交通機関や他の有料駐車場などの利用を検討する、駐車場代の補助など、会員の負担が少なく

なるように検討していきます。 


